

Córdoba 31 de Julio de 1929

Año X. — Número 3.609

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



El nuevo Alcalde de Córdoba, D. José Sanz Noguera

Pedro Lopez e hijos

TELEFONO 1126. CORDOBA

SANQUEROS APARTADO N.º 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Plaza de Toros

IDEAL CINEMA

Función para hoy miércoles 31 de julio de 1929

Cinematógrafo.—De diez y media a una y media de la noche.—Estreno: **Carreras de trineos en St. Moritz**, película del departamento cultural de la «Ufa», una parte.—Estreno: **Aquí estoy, Catalina**, cómica, dos partes.—Estreno: **Champagne**, extraordinaria película inglesa en seis partes, por la bellísima Betty Balfour y el notable actor Jean Bradin, protagonista de **Moulin Rouge**.—Comedia frívola, de fastuosa presentación, cuyo asunto, de hondo sentimentalismo, brinda una provechosa lección.—Producida por la famosa marca «British International Picture».

Precios: Sillas, 1 peseta. Medias entradas para niños menores de diez años, 0'50. Entrada general, 0'10.

Mañana jueves, otro estreno «British»: **Toni**, tragicomedia policiaca de gran interés.

El domingo, acontecimiento, estreno de la super producción «Paramount», titulada **Beay Sabreur o La lucha contra las tribus**, por Gary Cooper y Evelyn Brent.

Parque Recreativo

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Concurrido y cómodo cine de verano

Función para hoy miércoles 31 de julio de 1929.

A las once en punto.—1.º Estreno de la graciosa película, en dos partes, titulada **Canto y su costilla**.—2.º Estreno de la hermosa película «Fox», en seis partes, titulada **La sangre no se despinta**.

Precio único: Sillas, 60 céntimos.

Mañana jueves y a petición del público, la hermosa película «Metro» titulada **La sangre manda**, por Lon Chaney

En esta semana **Policías sin esposas** y **La mujer divina**, por la eminente Greta Garbo. El domingo, por la tarde y noche, estreno de la serie titulada **La vuelta del jinete misterioso**.

Salón San Lorenzo

(LOCAL DE VERANO)

Compañía de dramas y comedias de MANUEL ARROYO.

Función para hoy, a las diez y medias en punto. Reestreno de la graciosa comedia en tres actos original de don Carlos Arniches, titulada **El orgullo de Albacete**.—Gran éxito de risa. Sillas, 1 peseta; Gradas, 30 céntimos.

Mañana jueves, **La Pasionaria**. Se prepara el reestreno de la hermosa obra **Los niños del Hospicio**.

Nevería de la Fuensanta

Miércoles 1 de Julio.—1.º Infonía

Castellano.—2.º Éxito, éxito de la colosal Agrupación, tan querida de este público, **Bohemios Sevillanos LOS BERNAL**, con sus incomparables excéntricos Perico, Revoltoso y el Torero. Los reyes del buen humor y la alegría.—3.º Grandioso éxito del joven «cantor» **Sebastián Antoro (Vallejo Chico)**, acompañado a la guitarra por Gumersindo Osuna.

Finca rústica

Se vende en el kilómetro 51 carretera Córdoba-Almadén, sitio «Venta Molina», 100 olivos, huerto, frutales, aguaderos muy abundantes, siete fanegas tierra calma y regadío y buen caserío. Para tratar Fidel Romero, calle Flor, Espiel.

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA

Le cambiamos a Vd. su reloj

si es de la casa y no es posible anda bien, La mayor garantía comercial.

Extenso surtido de todas clases y marcas de relojes. Ventas a plazos. Relojes de pulsera desde 7'50 ptas. **RELOJERÍA ROYAL**
Alfonso XIII, 36, junto al Gobierno Civil

PIANOLAS A PEDAL

eléctricas y con JAZZ BAND

Grandes facilidades a plazos.—Catálogos y presupuestos gratis.

PIANOS DE LAS MEJORES MARCAS
desde 50 pesetas mensuales

PIANOS DE ALQUILER

Claudio Marcelo, 13.-CORDOBA

Viuda de Martínez Rücker

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día, cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por el impuesto Timbra.

Compras y ventas

Almacén de papeles de fumar, de todas las marcas, de Antonio del Pozo. Pidan notas de precios, que se enviarán a vuelta de correo. Pidiendo de seis cajas en adelante, se sirven a domicilio.—Pozo, Reloj, 1. Teléfono 28-58.

Neveras.—Gran surtido en diferentes modelos a precios económicos. Batería de cocina. Avenida de Canalejas número 9.

Se vende una estantería, mostrador y enseres propios para establecimiento de bebidas.—Razón: Avenida de Cervantes, 22.—Oficinas.

Manzanilla Gaseosa. Creación de La Constancia, S. A. Pruebe usted este producto aromático, tónico y estomacal. Al mismo precio de las gaseosas corrientes. Pidanlo en todos los

establecimientos de bebidas. Gerente, Pozo, Reloj, 1. Telef. 2858.

Ocasión.—Vendo máquina de escribir muy barata y un gramófono.—Alfaros, 46, Córdoba.

Arrendamientos

Desde el día se arrienda un piso en la calle Pintor Palomino, lindante con la fábrica de losillas del mismo dueño don Luis de Ansorena. Puede verse a cualquier hora del día.

Se arrienda una casa para industria, vivienda y cuadras en la calle R. Figueroa, 1, frente a la Estación de Cercadillas.—Para tratar con su dueño, Plaza de Colón, 36, de doce a cuatro.

Se arrienda un piso en la calle Corredera, 11.

Se arrienda desde el día la casa calle Badajoz, número 2.—Darán razón. Maese Luis, 19, de once a cuatro de la tarde.

Se arrienda piso alto a la calle, con tres habitaciones de cielo raso, cocina y escalera independiente y portal con vivienda. Don Rodrigo, 87.

Pérdida

Pérdida de un carret de conductor que contiene documentos de interés para su dueño. Se ruega a la persona que se lo haya encontrado lo entregue en la calle Mucho Triog, número 27, donde se le gratificará.

Traspasos

Se traspasa establecimiento de comestibles y chacinas, bien situado, con vivienda o sin ella. Darán razón en esta Administración.

Automovilistas

Pueden proveerse de carnets de conductores de primera y segunda clase, sin desembolsar el total de su importe, evitándose con ello las multas y condenas que señala el vigente Código Penal. Informes «Córdoba Automovilista», Claudio Marcelo 21.

La Agencia Automovilista y de negocios Antonio Valero Díaz gestiona carnets de conductores, matrícula de automóviles, motos, transferencias y demás asuntos relacionados con el automovilismo a precios muy reducidos. Dirección: Jardines Agricultura (Esquina Teniente

Carbonell). Encargos a J. Cardenete, Garage Citroën, Gran Capitán, 26, Córdoba.

Varios

Miguel Hidalgo Solís.—Fabrica de cepillería y artículos de cerda. Escobillas para blanquear de todas clases y precios. Brochas para barba, desde lo más sencillo a lo más selecto con auténtico pelo de tejos. Especialidad en brochas para barberías. Se construyen toda clase de cepillos y brochas para usos industriales y domésticos. Precios especiales para mayoristas. Carretera del Brillante, local de La Constancia

Transportes, economía, rapidez, Teléfonos 1657 y 1470.—Ambrosio de Morales, 10.

Máquinas de escribir.—Taller de reparaciones de todas marcas en Casa Remington. P. de la Victoria. Teléfono 1446.

No hay cosa comparable a la riquísima Naranjada Natural Valencia, y lo prueba el enorme éxito que está obteniendo en toda España. Pida un refresco en cualquier bar, restaurant, etc., o al representante don Juan J. Prieto Yglesias. Branlio Laportilla, 6. Córdoba.

Córdoba, un mes	2 pesetas
Provincia, trimestre	6 »
Extranjero, trimestre	15 »

Apartado de Correos, núm. 2

Informaciones de anoche

EDITORIAL

El momento municipal

Don José Sanz Noguera, es, desde hoy, Alcalde de Córdoba. No hemos de intentar siquiera, ni un leve esbozo de su personalidad. Cordobés de honda raíz y enamorado de su patria chica, su futura labor desde el solio municipal ha de inspirarse indudablemente en los postulados del más acendrado cordobesismo.

Razones de convencimiento ideal y de afecto personal hacia el ilustre cordobés que ha mantenido en Córdoba el estandarte de la nueva arquitectura política, llevó a las filas militantes del régimen actual, donde, como un soldado del gran ejército de salvación, tuvo, siempre a punto, su adhesión y su disciplina, al servicio del interés colectivo de la ciudad. Y hoy, contrastadas sus indudables capacidades directoras—que ya, otras veces, cristalizaron en realidades políticas al frente de diversos cargos, en la Alcaldía y en la Diputación, honesta y sensatamente desempeñados—se le encomienda la alta magistratura municipal, a donde llega con una adecuada capacitación, y una visión exacta y precisa de los modernos problemas ciudadanos.

Enérgico, ponderado, y poco amigo de improvisaciones. Su labor será segura y meditada; sin resbaladuras ni titubeos. Y como está persuadido, por convencimiento y por patriotismo, de que Córdoba, de que los fundamentales problemas cordobeses, que ya recibieron el oportuno impulso inicial, no pueden ni deben detenerse en la velocidad adquirida, creemos firmemente que el señor Sanz Noguera, a bordo de su acentuado matiz cordobesista, inspirará su actuación en los aspectos básicos del moderno interés municipal, y será feliz continuador de aquellos buenos corregidores, de inolvidable memoria, que hicieron de Córdoba el meridiano de sus iniciativas, de sus anhelos, y de sus amores.

Y al felicitar sinceramente al nuevo Alcalde, y hacer cumplidos votos por que su gestión personal vaya constelada de aciertos, no hemos de regatearle nuestra adhesión, ni nuestra confianza en el éxito. LA VOZ renueva, con este motivo, su fe en el régimen, y aprobará siempre toda iniciativa que se traduzca en el bien de España y en el beneficio de la ciudad.

* *

Y dos palabras para terminar. Dos palabras de afecto. Dos palabras en homenaje a quien dejó hoy la alcaldía. Porque al salir don Rafael Cruz Conde del Ayuntamiento, deja allí su espíritu demócrata e innovador. Demócrata por temperamento y por tradición. Innovador, porque tuvo la genialidad de imprimir a su gestión un interesante matiz de modernidad.

Don Rafael Cruz Conde, orientó la gestión municipal hacia una severa zona administrativa. Fué eso; un administrador de la ciudad.

Y ya está dicho todo. No hay porqué recordar su labor. Su pensamiento político fué la vertebración ordenada y lógica de los capitales problemas municipales, dibujados con certero instinto por su ilustre hermano. Cuidó por igual el aspecto ornamental y el educativo. Trazado de calles, y creación de bibliotecas. Grupos escolares y alcantarillas. Moderno sentido de la pavimentación, y constante preocupación sanitaria. Riegos, limpiezas, parque de incendios. Jardines, estatuas y pérgolas. Lo útil y lo agradable. Lo indispensable y lo bello.

Y aún tuvo tiempo de vigilar las sentimentales prerrogativas del ideal. Aún tuvo el tacto exquisito de respetar y conservar el equipaje artístico e histórico de Córdoba, entre la fiebre de obras, de pavimentos y de edificaciones, que como una ola de estos tiempos de última hora, amenazaba asaltar los viejos reducidos de la tradición y de la leyenda.

Dos palabras dijimos, pero no se detuvo la pluma ante el recuerdo. Dos palabras de despedida. Pero tenga la seguridad de que estas líneas serán suscritas por todo cordobés que ame a su patria chica. Y crea que siempre quedará en pie el recuerdo de un buen Alcalde, administrador de la ciudad, que sale de la Alcaldía alta la frente y firme la pisada; como quien lleva en su conciencia la tranquilidad de haberse excedido en el cumplimiento de su deber.

La Redacción de LA VOZ, está integrada exclusivamente por los señores siguientes:

Don Antonio de la Rosa, Director.
" Rafael Gago, Redactor Jefe.
" Manuel Alonso.
" José María Garrido de Rueda.
" Juan Peña Márquez.
" Antonio Jiménez, y
" Domingo García Santos. Redactor gráfico.

Plagas del campo

Recaudación

Se pone en conocimiento de los propietarios por rústica y pecuaria de la provincia, que la cobranza en período voluntario de los recibos del impuesto especial para la defensa contra las plagas del campo girados en el presente año, se verificará por la Compañía Arrendataria de Contribuciones, a partir del día 1.º de Agosto próximo, en la forma señalada para las demás contribuciones del Estado en el edicto que expresada cantidad publica en el "Boletín Oficial" del 26 del corriente mes; quedando advertidos los interesados que una vez transcurrido dicho período voluntario, incurrirán los contribuyentes morosos en los apremios y recargos marcados en el vigente Estatuto de Recaudación.

DISPOSICIONES OFICIALES

Lo que dice la "Gaceta"

Escuelas vacantes en la provincia

En la provincia de Córdoba se encuentran vacantes las siguientes escuelas pertenecientes a maestros:

Jauja, Ayuntamiento de Lucena.

Esparragal, Ayuntamiento de Priego.

San Sebastián de los Caballeros, Ayuntamiento de idem.

Las anteriores vacantes son desiertas de anuncios publicados en las "Gacetas" de los días 12 y 5 de Enero de 1927.

Hinojosa del Duque, Ayuntamiento de idem.

Ojuelos Altos, Ayuntamiento de Fuenteobejuna.

Valsequillo, Ayuntamiento de idem.

Los Blazquez, Ayuntamiento de idem.

Estas fueron desiertas de anuncio publicado en la "Gaceta" del 7 de Septiembre de 1927.

Cocinas, calefacciones, instalaciones de agua caliente

NURIA.—BARCELONA

Agente en esta provincia:

Enrique de Obregón

A. Morales, 10.

Teléfono 1470.

OCASION: Percales, Driles, Vichy, Telas blancas y Opales a precios increíbles en El Metro y sus Sucursales.

Los discos de gramófono más modernos, los encontrará en Claudio Marcelo 13, popular almacén. Viuda de Martínez Rucker

Vida municipal

Por unanimidad es elegido Alcalde D. José Sanz Noguera

La Comisión Permanente y el Pleno del Ayuntamiento, celebran sesiones extraordinarias.-Constitución del nuevo Ayuntamiento.-Elección de tenientes de Alcalde y concejales jurados.

La reunión de la Permanente

Como estaba anunciado, se reunió la Comisión Municipal Permanente, en sesión extraordinaria, a las diez y media de la mañana.

Ocupó la Presidencia al alcalde accidental, don Luis Junguito, y asistieron al acto los tenientes de alcalde y concejales, don Manuel Baena Diaz, don Juan Manuel Matías García y García, don Agilio E. Fernandez García, don Joaquín Pagés Gomez, don Antonio Zafra Vela y don Joaquín Raposo Gonzalez.

Actuó de secretario el de la Corporación, señor Carretero y asistió también el interventor de fondos municipales, señor Molina de Pazos.

Abierta la sesión, dióse lectura al acta de la anterior, que fué aprobada.

El señor Raposo, propuso que se diera cumplimiento al acuerdo de dar una comida a los acogidos en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael, según la propuesta hecha en otra sesión anterior, por el teniente de alcalde señor Gutierrez Fernandez.

Acto seguido se levantó la sesión.

La constitución del nuevo Ayuntamiento

A las once y media de la mañana tuvo lugar la constitución del nuevo Ayuntamiento.

El salón Capitular ofrece un animado aspecto.

En los escaños destinados al público vemos innumerables personalidades locales, entre ellas a varios diputados, presidente accidental de la Diputación señor Barbudo, delegado de Hacienda, señor Danvila y otros.

Los nuevos concejales

Entran en el salón Capitular los nuevos concejales y ocupa el sillón presidencial, según previene el Estatuto el de mayor antigüedad, que es en este caso, don Agilio E. Fernandez García.

Toman asiento en los escaños los ediles, don José Sanz Noguera, don José Navarro Moreno, don Rafael Martín Merlo, don José Pérez, Millán, don Antonio Zafra Vela, don Pedro Jiménez Benito, don Hermenegildo Pintado Ruiz, don Fernando Romero Pareja, don Ángel Martínez Jiménez, don Armando Lacalle de Castro, don Luis Clarós Martín, don Juan M. Matías García y García, don José María Rey Carrasco, don Rafael Pérez Herruzo, don Juan Gó-

La extraordinaria del pleno

A continuación se reunió en sesión extraordinaria el Pleno del Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Junguito.

Al acto asistieron los señores Gutierrez Fernandez, Baena Diaz, Laguna Cubero, Merino del Castillo, Perez Millán, Galán Moreno, del Pablos Barbudo, Romero Pareja, Martín Merlo, Gamiz Azas, Pintado Ruiz, Raposo Gonzalez, Anaya Saez, Martínez Perez, Córdoba Vazquez, Perez Herruzo, Rey Carrasco, Fernandez Garcia, Garcia y Garcia, Pagés Gomez, Zafra Vela y Gomez Jimenez.

Actúa de secretario el señor Carretero y asiste el Interventor señor Molina de Pazos.

Abierta la sesión y aprobada el acta de la anterior, se dió lectura al oficio del gobernador civil de la provincia, comunicando haber admitido la dimisión que tienen formulada todos los concejales propietarios que integraban la Corporación municipal. Acto seguido se levantó la sesión.

mez Jiménez, don Luis Merino del Castillo, don Manuel Martínez Perez, don Galo Hernandez Hernandez, don José Gutierrez de los Ríos, don Federico Fernandez Espinosa, don Carlos Huguet, don José Caballero Cabrera, don Francisco García Sanz, don Emilio Alvarez Jiménez, don José Bejarano Sanchez, don Fernando Cadenas Sanz, don José de Pablos Barbudo, don Miguel Riobó Susbielas, don Emilio Anaya Saez, don Gumersindo Galán Carreño, don Enrique Gamiz Azas, don Joaquín Pagés Gómez, don José Laguna Cubero, don Leoncio Carmona Jiménez y don Joaquín Raposo González.

Por encontrarse ausentes dejaron de asistir al acto, justificándose previamente, los concejales don Justo Rodríguez, don Juan Fernandez de Mesa, don Victorio Bartolomé Milla y don Rafael Serrano Palma.

Da fé del acto el secretario de la Corporación don José Carretero, Serrano y asiste al mismo el interventor de los fondos municipales, don Enrique Molina de Pazos.

La elección de Alcalde

El señor Fernandez declara abierta la sesión y se da lectura al oficio del Gobernador civil designando a los señores antes

citados para los cargos de concejales electivos y Corporativos, y dando posesión de sus cargos a los mismos.

Procedióse acto seguido a la elección, mediante votación secreta, del concejal, que habia de ocupar la alcaldía presidencia.

Por unanimidad resultó elegido don José Sanz Noguera.

Fuó recibida esta elección con verdaderas muestras de entusiasmo, recibiendo el señor Sanz el bastón de mando, de manos del señor Fernandez García, y ocupando el sillón presidencial en medio de una salva de aplausos.

Discurso del señor Sanz Noguera

Hizo uso de la palabra el nuevo alcalde, suplicando a sus compañeros, que le dispensaran en este momento tan solemne de hacer un discurso, permitiéndole, si, una ligera charla, afectuosa y sincera.

Al ser elegido, dijo, aunque inmerecidamente, para ocupar este elevado sillón, he de rendir mi más ferviente, mi más entusiasta, mi más sincero tributo de adhesión al Gobierno de S. M. que gloriosamente rige ese ilustre patriota, don Miguel Primo de Rivera, a quien tanto debe España, y que con tanta devoción debe ser mirado por todo buen español.

He de rendir asimismo un tributo de afectuosa adhesión a su representante en Córdoba, al gobernador civil, don Arturo Ramos Camacho, cuya labor al frente de la provincia tantos y tan fehacientes beneficios ha reportado a la misma, cuya gestión se ha visto coronada por el éxito más lisonjero.

Y un tributo de adhesión al Comité Provincial de la Unión Patriótica, por el acierto que tuvo al elegir los concejales que componen el actual Ayuntamiento.

Al hablar del Comité de la U. P. desliza la personalidad de su presidente don José Cruz Conde, y hace un entusiasta panegirico de este preclaro hijo de la ciudad, que ocupó en tiempos el sillón presidencial del Ayuntamiento, siendo la admiración de propios y extraños, pues dotado de una clara inteligencia, de una férrea voluntad y acorazado con su cualidad de hijo amantísimo de su Córdoba, concibió un magno proyecto: el de resurgimiento de su tierra, iniciando un plan de reformas, admirablemente seguidas por otros Ayuntamientos posteriores, y para cuya completa realidad poco falta.

Hizo un ligero análisis de los Ayuntamientos anteriores y a grandes rasgos describió la labor desarrollada por el alcalde,

que ha cesado, don Rafael Cruz Conde.

Apuntó, con precisos datos estadísticos, el avance conseguido por el anterior Ayuntamiento en punto a pavimentación, construyendo más de 240 mil metros cuadrados de la misma, y más de 32 kilómetros de alcantarillado, casas baratas, ensanche y otros problemas de capital importancia para la ciudad, haciendo destacar las dotes administrativas de que se halla dotado y su tesón tan destacado en defensa de los intereses municipales, encomendados a su custodia, recordando asimismo sus obras de saneamiento, que han traído como consecuencia el notable descenso de la mortalidad en la población, en una proporción de 3.616 a 1.305 por año.

Continuó diciendo, que para dar cima al magno proyecto concebido por don José Cruz Conde, solo faltaba la solución del problema de las aguas, y a ello ha de encaminar sus esfuerzos el nuevo Ayuntamiento.

Mi programa es, pues, la continuación del anterior, realizando la municipalización de los servicios de aguas enfocado ya, y la normalización del problema económico.

Para ello, añadió, cuento con vosotros, mis compañeros.

Dió las gracias por su elección para el cargo de alcalde, y dirigiéndose a los funcionarios municipales, dijo que de ellos esperaba una labor fecunda.

Por último, se dirigió a la prensa, a la que saludó afectuosamente, y dijo que esperaba de ella una leal cooperación, orientando a la opinión de una forma desapasionada, en aquellos problemas de mayor altura.

Terminó diciendo, que su lema en la alcaldía será, administrar bien y velar por los intereses que le están encomendados. (Grandes aplausos subrayaron las últimas palabras del orador).

Elección de tenientes de Alcalde y concejales jurados

Acto seguido se procedió a la elección,

también por votación secreta, de los concejales que han de ocupar los cargos de tenientes de alcalde, arrojando la elección el siguiente resultado:

Primero, don Armando Lacalle de Castro; segundo, don José Navarro Moreno; tercero, don Luis Claros Martín; cuarto, don Juan Manuel Matías García y García; quinto, don Agilio E. Fernández García; sexto, don Luis Merino del Castillo; séptimo, don José Rey Carrasco; octavo, don Rafael Martín Merlo; noveno, don Juan Gómez Jiménez.

Para concejales jurados, fueron elegidos don Hermenegildo Pintado Ruiz, don Emilia Anaya Saez, don Enrique Gamiz Azas y don Carlos Huguet.

Los tenientes de alcalde elegidos, tomaron posesión de los puestos que les corresponden.

Suplentes de tenientes de Alcalde y concejales jurados

Como los anteriores, fueron elegidos por votación secreta, para suplentes de tenientes de alcalde, don Antonio Zafra Vela, don Fernando Cadenas Sanz, don Leoncio Carmoña, don José Gutiérrez de los Ríos, don Joaquín Pagés Gómez, don Angel Martínez Jiménez y don Justo Rodríguez, y para suplentes de concejales jurados, don José Caballero Cabrera, don Galo Hernández Hernández, don José de Pablos Barbudo y don Gumerindo Galán Moreno.

Las delegaciones

A continuación el alcalde en consonancia con lo que previene el Estatuto, determinó el alcance de las Delegaciones, otorgando al teniente de alcalde señor Lacalle, la de Hacienda; al señor Navarro, la de Beneficencia; al señor Claros, la de Fomento; al señor García y García, la de Arbitrios; al señor Fernández García, la de Instrucción Pública; al señor Merino del Castillo, la de Policía Rural; al señor Rey Carrasco, la de Gobernación; al señor Martín Merlo, la de

Abastos; y al señor Gómez Jiménez la de Quintas.

Acto seguido se levantó la sesión.

El lunch

Terminada la sesión extraordinaria del Pleno, para constitución del nuevo Ayuntamiento, en el despacho de la alcaldía, el señor Sanz Noguier recibió muchas felicitaciones, por parte de todos los asistentes a la sesión.

Concejales e invitados, fueron luego obsequiados por el nuevo alcalde con un espléndido lunch, en el que se hicieron votos por la feliz gestión del Ayuntamiento.

Telegramas

El alcalde señor Sanz Noguier, ha dirigido los siguientes telegramas al poseerarse de su cargo:

“Presidente del Consejo de Ministros, Monariz. Al tomar hoy posesión de esta alcaldía, complázcame renovar votos adhesión Gobierno de S. M. y testimonio lealtad e incondicional servicio V. E. como su ilustre jefe. Salúdole respetuosamente, José Sanz Noguier.”

X

“Ministro Gobernación, Madrid. Esta corporación municipal me honra hoy eligiéndome su alcalde presidente. Al participarlo V. E. me complazco expresar testimonio leal adhesión e incondicional subordinación. Respetuosamente salúdole, José Sanz Noguier.”

X

La personalidad del nuevo Alcalde

La personalidad del señor Sanz Noguier, es de todos conocida. Y no pretendemos descubrirla.

Hombre inteligente y modesto a la par supo hacerse destacar por su incansable laboriosidad y su tesón en resolver los problemas más difíciles.

En 6 de Diciembre de 1917, fué elegido alcalde de la ciudad, y su periodo de mando duró hasta el primero de Abril de 1920, registrándose el caso elocuente de que hallándose afiliado al partido liberal, continuó al frente del municipio durante una etapa con servadora.

Fuó el primer alcalde de elección popular y a él se deben algunas mejoras en alcantarillado y pavimentación, así como la fundación del Instituto de la “Gota de Leche”.

En la cuestión social, que por el año 17 tantos disturbios produjo en la provincia, mostró su temple, amortiguando las consecuencias del conflicto con acertadas medidas, hasta la completa solución.

Patriota de corazón, al subvenir el régimen actual ingresó en el mismo, desempeñando con todo acierto un puesto en la Diputación provincial.

Solo nos resta enviar al nuevo alcalde nuestra sincera felicitación, y ofrecerle nuestra más desinteresada colaboración en la labor que hoy comienza.



EN EL SALON CAPITULAR.—EL ALCALDE DON JOSÉ SANZ NOGUER, CON LOS TENIENTES ALCALDE Y CONCEJALES QUE INTEGRAN EL NUEVO AYUNTAMIENTO.

OPORTUNIDAD: Medias. Calcetines, Camisetas con gran rebaja de precios, en El Metro y sus Sucursales

Gobierno Civil

Se ha concedido una subvención para Colonias escolares

Regreso del Gobernador

El gobernador civil señor Ramos Camacho, ha regresado de Madrid esta mañana, asistiendo después a su despacho oficial.

Tres mil pesetas para colonias escolares

El señor Ramos Camacho, al terminar su despacho oficial, recibió hoy a los reporteros de los diarios locales, comunicándoles que había recibido el traslado de una real orden de Instrucción Pública, concediendo por la dirección general de Primera Enseñanza, la cantidad de 3.000 pesetas, con des-

tino a las colonias escolares de Córdoba.

Nos consta que dicha concesión se debe a gestiones realizadas por el señor Ramos Camacho en dicho departamento ministerial.

Visitas

El gobernador civil señor Ramos Camacho, ha recibido las visitas siguientes:

Don Rafael Cruz Conde, alcalde de Fuente Genil, don Antonio Sarazá Murcia, secretario del Comité del Turismo; el director de la Granja Agrícola, y don José Sanz Noguera.

Por los ruidos

Información taurina

Facultades y Serranito hablan de sus proyectos

Las dos pobres víctimas de la corrida de Santiago, continúan hospitalizados en Agudos, e instalados en la sala de San Francisco.

Pedro Castro (el Negro Facultades), recibe a los toreros y aficionados que se interesan por su estado.

El peruano cuyo estado alarmaba estos días a los médicos, temiendo serias complicaciones, se encuentra hoy afortunadamente fuera de peligro.

Facultades se muestra animoso y esperanzado y cree que dentro de un mes, podrá reanudar su arriesgada profesión.

Dice, que perderá las corridas de Ecija y Almagro, pero que toreará las de Guadalupe.

Serranito que también ha experimentado una notable mejoría, se lamenta de su mala suerte, y atribuye la cogida a haber metido el pie en uno de los hoyos de la plaza, hechos por las sillas que se utilizan por la noche en el cine.

El valiente paisano habla de sus propósitos y dice que está dispuesto a seguir toreando, por que ahora más que nunca, siente afición.

Serranito recibe todos los días las visitas de muchos paisanos que se interesan por su salud.

Las Hermanas de la Caridad nos dicen que estos días no ha cesado un momento de funcionar el teléfono del Hospital, preguntando por el estado de los diestros heridos.

¡Un torero menos!

¡El pobre Carratalá ha muerto! Cuando aún no estaba del todo repuesto de la terrible cornada que sufrió hace poco en Logroño, un novillo de Melgares, en la plaza de Inca, ha quitado la vida al valiente alcoyano.

Carratalá era uno de los novilleros más valientes, y pundonorosos y sus actuaciones eran subrayadas por la emoción y el arte.

En Alcoy de donde era natural, se le tenía verdadera admiración y simpatía, y eran muchos los paisanos que le seguían en sus actuaciones con entusiasmo.

¡Pobre Carratalá! Un torero más que rinde el tributo, de su vida a nuestra fiesta nacional, fiesta brava y de gallardías, pero en ocasiones trágica, horriblemente trágica...

Las corridas de feria de Ecija.

Ha quedado ultimado en Ecija el cartel de toros y toreros para la próxima feria, que como es sabido se celebra durante los días 21, 22 y 23 de Septiembre.

Habrán una corrida y una novillada.

En la primera se lidiarán seis toros de Marzal, para Palmeño y "El Negro Facultades", del Perú, que tanto éxito alcanzó en la corrida de feria de Mayo.

En la novillada, Carreño, Cantimplas y Palmeño II se las entenderán con seis novillos de la ganadería de López Plata.

Ambas combinaciones han sido del agrado de los aficionados.

Una hazaña de Luis Freg

Parece que el veterano Luis Freg está dispuesto a despachar seis toros de la ganadería de Palhas en Barcelona.

¡El solito! Los hay verdaderamente temerarios.

Curro Vega quiere reaparecer en Cádiz.

Gitanillo de Triana parece ya decidido a vestir el traje de luces lo más pronto posible, creyéndose en condiciones para volver a su arriesgada profesión.

El trianero ha fijado para el 11 de Agosto la fecha de su reaparición en la plaza de Cádiz.

En esta corrida alternará con Marcial Lallanda y Villalta.

FILIGRANA

GANGA: Compre V. retales fin de pieza en El Metro, pues con poco dinero se viste una familia

EN EL HOSPITAL DE AGUDOS

Continúan mejorando los toreros heridos

Hemos visitado a los toreros Facultades, (El Negro del Perú) y Serranito encamados en la Sala de San Francisco, del Hospital de Agudos y ambos mejoran notablemente.

La fiebre que sufría el primero, ha desaparecido, y por lo tanto, ya no hay temor a que pueda sobrevenir la peritonitis, pues además la herida se encuentra en franca cicatrización.

Serranito, que se encuentra muy reanimado, ha recobrado las fuerzas que perdió por la pérdida de sangre y se espera que muy pronto se restablecerá.

LA VOZ en Posadas

El hombre muerto por un rayo

El hombre que resultó muerto por el rayo se encontraba en el sitio conocido por "Cabaza de los Rubios", de este término. Tenía de 18 a 20 años, y se llamaba Antonio Ondines García.

También resultaron con quemaduras de primero y segundo grado Francisco Garrido Quero de 19 años, y Efigenia Gomal Navarro de 18 años, todos vecinos de Fuente Palmera en la aldea de los Sillios.

Se encontraban en el sitio indicado cortando palma cuando fueron sorprendidos por la tormenta refugiándose en un canterón.

El pedrisco que cayó aunque escaso, produjo daños en el campo.

Corresponsal

Al desprenderse un bloque de piedra

Resulta muerto un minero y otro gravemente herido

En la mina de San Rafael, enclavada en término de Fuente Obejuna y que es propiedad de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, ha ocurrido un desprendimiento de piedra, alcanzando a varios obreros.

Resultó muerto Antonio Pajuelo Pérez, de 37 años, domiciliado en la barriada de la Parrilla y herido de gravedad Enrique Gómez Cubillo, de 50 años, casado habitante en Puelblonuevo.

Este último fué trasladado al hospital que dicha sociedad posee en Puelblonuevo, donde quedó encamado.

El juzgado de instrucción penetró en la mina practicando diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver y traslado a su domicilio a requerimientos de la familia y compañeros de la víctima.

LA VOZ en Cazalla de la Sierra

La próxima feria.-Concurso de bandas

Con motivo de la renombrada feria que se celebra en esta ciudad durante los días 17, 18, 19 y 20 de Agosto, la Corporación municipal ha acordado celebrar un certamen de bandas de música de las regiones andaluzas y extremeñas el día 18, con arreglo a las siguientes bases:

El certamen se celebrará entre "bandas civiles" de los pueblos de las regiones andaluzas y extremeñas, quedando por lo tanto excluidas las militares y todas las que existan en las capitales de provincia y además la municipal de esta ciudad.

Se adjudicarán tres premios en metálico y una mención honorífica. Los referidos premios serán: de mil quinientas pesetas, el primero; mil pesetas, el segundo, y quinientas pesetas el tercero, todos ellos acompañados de un diploma acreditativo.

Las bandas concursantes, quedan obligadas a ejecutar como obra de certamen, la gran fantasía "La Verbena de la Paloma", del maestro Bretón.

Los mencionados premios los adjudicará un jurado competente, que será dado a conocer con la debida antelación y cuyo fallo será inapelable.

El importe de los premios podrá hacerse efectivo una vez conocido el fallo.

El solo hecho de ser recomendada cualquiera de las bandas al jurado, será bastante para eliminar aquella del concurso, y el jurado no podrá declarar desierto.

Las bandas que se inscriban, lo solicitarán del señor presidente de la Comisión de Festejos de esta ciudad.

El turno de entrada y el de actuación en el concurso se fijará por sorteo.

Los señores directores de las bandas admitidas harán su presentación oficial el día 18 de Agosto próximo a las 14 horas en la alcaldía de esta ciudad, ante el señor presidente de la Junta de Festejos y a las veinte y una del mismo día con sus respectivas bandas se encontrarán frente a la Casa Capitular.

El número de ejecutantes de cada banda no será menor de 20.

La fecha de admisión terminará el 12 de Agosto.

Noticias taurinas

Para el día 18 una gran corrida de novillos toros de la famosa ganadería de don Felix Moreno (antes Saltillo), para los valientes diestros Gordillo, Carreño y Revertito.

El día 19 se correrán dos grandes novillos de don Felix Moreno, para Eduardo Carreño, hermano del matador del mismo apellido, y dos erales para el genial torero de Alcalá, Revertito chico, sobrino del afamado novillero de igual apellido.

Comida íntima

Días pasados y en la finca de Villa-Manuela, propiedad de don Ramón Sierra, se reunieron los médicos titulares don Jacinto Vera, don Santiago Sarabia, el particular don Carlos Muñoz Ros, el subdelegado de farmacia del distrito, don Cristóbal Pérez Pascual, y los amigos y hermanos, don Arturo y Julio Carvajal, para obsequiar al sabio doctor don José Gonzalez, con una comida íntima, no decayendo el buen humor y demostrando así las muchas simpatías de que goza en ésta el referido señor

Ideal Cinema

Todas las noches se encuentra abarrotado de público este simpático Cinema, donde tantos aplausos han cosechado las artistas de la agrupación Adolfini-Sigles.

La genial y diminuta artista Teresita Larrera, anoche se despidió del público cazellense, estando anunciado para esta noche 29, el ganador de la Llave del Cante y Copa Pavón, Manuel Vallejo, con su Tournee de siete grandes artistas, entre los que figuran "El Niño Málaga", "Bernardo el de los Lobitos" y los tocaores "Niño de Ricardo" y "Pepe el de Carmona".

Corresponsal

Cazalla 29, Julio 1929.

Accidentada persecución y captura de unos malhechores

Tres caballerías robadas

En el puesto de la guardia civil del Espíritu Santo, se recibieron ayer noticias confidenciales de que tres sujetos de mal aspecto, habían atravesado el río Guadalquivir montando a caballo, por la inmediatez del Molino de Papel.

Como dicho ejercicio fué extraño en extremo, salió el comandante del puesto, sargento de caballería, don Pedro Coronel, con fuerzas a sus órdenes, practicando diligencias por ambos márgenes del río, logrando averiguar que dichos sujetos se habían unido a otros, que con un caballo y un mulo, se hallaban guarecidos en los árboles de la Fábrica vieja de los señores Carbonell.

Al darles el alto, salió uno de ellos corriendo, no siendo posible darle alcance.

Los otros dos que quedaron en poder de la fuerza, dijeron llamarse Pablo Enriquez Expósito, de 33 años, natural de Montalbán y sin domicilio conocido, y Antonio Ramirez Vimé, vecino de Conil (Cádiz).

Dos caballos y un mulo que tenían atados a un árbol, fueron intervenidos por la guardia civil, después de declarar que procedían de un robo cometido hace 15 días en un cortijo entre los pueblos de Villa de Río y Valenzuela.

Poco más allá fué encontrada una yegua y un hato, que dejó abandonados el fugitivo, quien según averiguaciones, se llama Alfonso Gallardo Ujaque, de 30 años y es natural de Conil (Cádiz).

Los detenidos han ingresado en la cárcel a disposición del juzgado de instrucción de la Izquierda y las caballerías han sido entregadas también a dicha autoridad.

Orquesta de Filadelfia, 180 profesores, repertorio clásico. Bandas municipales, Madrid, Barcelona y Alabarderos. Selecciones de zarzuelas españolas. Adquiera estos discos, en Claudio Marcelo 13. Almacén de pianos de viuda de Martínez Rucker.—Córdoba

CUARTOS DE BAÑO

MUY ECONÓMICOS

MEDINA AZAHARA :: Canalejas, 9.-Teléfono 2126

GRAN TALLER DE REPARACIONES DE AUTOMÓVILES Y SOLDADURA AUTÓGENA

Rafael Garrigós Royo

ESPECIALIDAD EN CARGAS Y ARREGLOS DE BATERIAS DE AUTOMÓVILES

Reparación de Motores Quemados
Servicio rápido, económico y Garantía absoluta
Vulcanización de Cámaras y Cubiertas

Doce de Octubre, núm. 2. - CÓRDOBA

HACE FALTA MECÁNICO PARA ENCARGARSE DEL TALLER DE AUTOMÓVILES

Hacienda

Clases pasivas

Las clases pasivas que perciben sus haberes en esta provincia, serán abonadas en la forma siguiente:

Día 1. Montepío civil, jubilados y remuneratorias.

Día 2. Retirados.

Día 3. Montepío Militar.

Día 5. Todas las clases sin distinción y retenciones.

Pensiones

Se le concede al guardia civil de primera, Francisco Granados Cruz de 147'06 pesetas.

—Igualmente se le concede al soldado Alfonso Naranjo Castro, de 12'50 mensuales por una cruz del Mérito militar.

Tribunales

Sentencias, sumarios, juicios y movimiento de población

Audiencia

Sentencias

La Sala segunda de la criminal de esta Audiencia, ha dictado las sentencias siguientes:

Condenando a Basilio Flores Márquez, a dos meses y un día de prisión y multa de 100 pesetas, en causa por tenencia de armas, procedente del juzgado de Bujalance.

También condenatoria, contra Maria del Carmen Jacinta Roldán Ruiz, a dos meses y un día de prisión por hurto, en causa incoada por el juzgado de Baena.

Juzgados de 1.ª Instancia

Incoación de sumarios

En esta Audiencia se ha recibido la siguiente relación de los sumarios que se incoan en los juzgados de la provincia:

Baena. Muerte a consecuencia de asfixia, por haberse tragado una guinda, la niña de 37 días Emilia Navarro Pescador.

Incendio ocurrido en la Iglesia de San Francisco y Asilo de los Desamparados de Baena.

Posadas. Muerte al parecer casual, del vecino de Palma del Rio, Pedro Galvez, en término de Fuente Palmera.

Sustracción de caballerías a los vecinos de Fuente Palmera, Antonio y Juan Cortés, la noche del 29 del actual.

Hurto de caballerías a los vecinos de Puente Palmera, Juan Waldo González y Matias González Castel.

Incendio de mieses de trigo y avena en el cortijo de la Corregidora, término de Hornachuelos, propiedad de don Santiago Guzmán de las Heras, vecino de Almodovar del Rio.

Aguilar. Por atentado al juzgado municipal, cometido por Adolfo Galvez Albelda.

—Por lesiones graves que sufre Manuel Bordas Amador, al haber sido arrollado por el ferrocarril.

Por sustracción de caballerías en las inmediaciones del caserío de Santa Felisa, propiedad de don José Arroyo Berral.

Hinojosa del Duque. Comparecencia de Francisco Calvo Núñez, por haberse ahogado su hija Asunción Calvo Terrico de 2 años al caer en una alberca, en la finca de Cubillana, del término de dicho pueblo.

Fuente Obejuna. Muerte por accidente del trabajo del obrero de la mina de San Rafael, Antonio Fajuelo Perez, y lesiones a Enrique Gómez Cubillo.

Pozoblanco. Varios robos cometidos por el vecino de Pedroches, Mariano Cobos Diaz.

Juzgados municipales

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: Carmen del Pozo Rael y Concepción García Roldán.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Ascensión García Montenegro, de 27 años, y Rafael Fernandez Clariana, de 19 años.

Asuntos militares

Servicio de plaza para mañana

Guardia del principal y cárcel: La Reina. Jefe de día: teniente coronel de la Reina, don Felipe García Miranda y Rato. Imaginaria, otro del mismo cuerpo don Rafael Mora Sanchez. Hospital y provisiones; tercer capitán de la Reina.

Vigilancia: los cuerpos de la guarnición. Idem extraordinaria de Estación: un oficial, un sargento y un cabo de Artillería de a pie.

De orden de S. E. El comandante jefe de E. M.—Francisco Sanguino.

Presentaciones

Se han presentado el oficial de guardias Marinas procedente de San Fernando don Carlos Esteban Hernandez, y el de Ingenieros don Joaquín Azofra Herreria, que procede de Melilla.

De la provincia

Hurto de un mulo

Ignorándose quien, han hurtado un mulo en la finca de "Rasos de Santa Clara", del término de Belalcázar, propiedad de Manuel Martín Mesa.

Ecós de la localidad

Subasta

El lunes próximo 5 de Agosto tendrá lugar en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Córdoba la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central y durante el mes de Diciembre último y que con arreglo al estatuto de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

LOS ROBOS EN LOS TRENES

La guardia civil ingresa en la cárcel a un factor y dos mozos de tren

Hace tiempo que la benemérita de Lucena, trabajaba para descubrir un robo cometido en aquella estación, donde había sido desvalijado un fardo de tejidos, que se hallaba en el muelle de mercancías.

El teniente jefe de línea don Francisco Viguera, tuvo conocimiento de que el factor José Sanchez Cano, había ofrecido la venta de un corte de traje de caballero, al mozo de la misma estación Rafael Guzmán Ranchal, según manifestación de este último.

La benemérita ha ingresado en la cárcel a disposición del juez de Instrucción del partido, al factor José Sanchez Cano, y a los mozos Rafael Vargas Machuca y Francisco Escribano Panagó, por suponerlos autores de la sustracción e incurrir en notables contradicciones al ser interrogados.

LA VOZ en Pueblonuevo

Continúa la persecución de los cuatros que tirotearon a la benemérita

Ya han perdido todas las caballerías

Con motivo del tiroteo habido entre unos cuatros y la benemérita del puesto de Posadas, ésta cursó despachos telegráficos a diferentes puntos, con objeto de que fuera cortada la huida de los malhechores.

Recibió un telegrama el teniente jefe de la línea de Pueblonuevo, don Gregorio Morcillo y salió con toda la fuerza disponible.

En el barranco de la finca de los "Mesotos", fueron vistos los gitanos y las caballerías.

Ellos se dieron a la fuga, pero quedaron en poder de los guardias una mula, un mulo, una potra y una burra.

Se cree que han seguido los fugitivos con dirección a Belmez, y se ha teleografiado a este punto y puestos limítrofes.

CASA CABALLERO

Mosaicos, Yesos, Cementos y Azulejos

PRECIOS ECONÓMICOS

TELÉFONO 1-4-0-2

AVENIDA CANALEJAS, 1

A través de la prensa

"La Nación"

Se lamenta de que en las calles más céntricas y en los cafés más concurridos en paseos y cines, se vean pandillas de jóvenes en mangas de camisa con una carencia absoluta de consideración social.

"El Noticiero Sevillano"

En España se ha consumido el pasado año casi tanto aceite extraído del orujo como lo que representa la tan cacareada cosecha de Túnez, y no hemos visto rotulado un solo envase. Todavía existen regiones nuestras donde se mezcla hasta el de linaza, y puede ser que brevemente haya sorpresas.

"El Liberal", de Sevilla

Se ocupa del problema de los baños y dice que es absurdamente anómalo que una ciudad populosa, por cuyo centro corre un inmenso volumen de agua como la de nuestro Guadalquivir, no sienta su contacto, viva alejada de él y desconozca la virtud fónica de sus beneficios.

"La Gaceta Regional"

Una ocasión propicia se presenta ahora para coordinar actividades de la producción, de la industria y del comercio, con la creación del Patronato para el fomento del consumo de artículos españoles y con la del Comité regulador de la importación.

"La Correspondencia", de Valencia

Habla del estudio de las industrias del algodón, la lana y la seda artificial en Ginebra, y dice que los patronos, por su propio interés debieran cambiar de criterio antes de que se lo exijan por cualquier procedimiento. Siempre será más noble para él decir que concedió mejoras a sus obreros por su propio gusto, que tener que aceptarlas por obligación.

OCASION: Cortes de traje, artículos frescos, a precios de ganga en El Metro y sus Sucursales

Un chófer poco precavido

El chófer José Serrano León, de 26 años, dejó esta tarde abandonado el auto que maneja, número 11.250, de la matrícula de Sevilla y propiedad de don Bernardo Rizo, mientras entraba a comprarse una gorra en una tienda de la calle de María Cristina.

Seguramente dejaría libres los frenos, el caso es que el auto emprendió carrera, yendo a chocar con la fachada del Gobierno civil, no aplastando por fortuna a ningún transeunte.

El guardia de Seguridad número 14, Benigno Berrio, ingresó al chofer en la Comisaría.

LA VOZ en Fuente Tójar

Ha sido capturado "El Brenes"

Hace tiempo que la benemérita de Fuente Tojar no había cesado en sus pesquisas para la captura de Antonio Moral Alba (a) "Brenes", quien era autor de un importante hurto de carbón y además había sido complicado en la fuga que realizó de varias cárceles su hermano Francisco Moral Alba.

Ayer logró darle alcance la benemérita, ingresándolo en la cárcel.

Le fué ocupada el hacha, con la que derribó parte de la pared de la cárcel de Fuente Tojar, arrancando el cerrojo y abriendo un escape, por el que se fugó su hermano, conocido por "El Aguillilla", que tan tristemente célebre es entre la gente maleante.

LA BANDA MUNICIPAL DE MADRID TIENE IMPRESIONADOS MAGNIFICOS DISCOS, QUE LOS VENDE FELIPE JIMENEZ.—PLAZA DE CANOVAS

DE TURISMO

Viaje de estudios de alumnas americanas

Mañana llegará a Córdoba una expedición de profesoras y alumnas del Instituto de las Españas, de los Estados Unidos.

Proceden de Sevilla, y después marcharán a Madrid y otras capitales del norte.

Vienen en viaje oficial de estudios.

LA CASA DE LAS MEDIAS

presenta el mayor surtido en colores clases y de seda hilo y algodón a precios muy baratos :-

Gutiérrez de los Ríos, 34. (Esquina a Regina)

TELÉFONO 21-10.

CÓR. OBA

Cinematógrafo diario

Sucesos de la capital

Viajero herido

A las seis de la mañana ha sido curado en la Casa de Socorro, Joaquín Garcerán, Tomás, de 30 años, de contusión en los dedos anular y meñique de la mano izquierda.

Dicha lesión se la había causado en la estación de Andújar.

Robo de caballerías

En el cortijo de Cuevas Altas, propiedad del conde de Altaza, se ha cometido un robo de caballerías que han sido rescatadas por la benemérita del puesto de la Fuente Santa.

Los cuatros han sido detenidos.

Huye y abandona cinco pavos

En la Comisaría de Vigilancia ha acompañado hoy el guardia municipal número 86 acompañado de Enrique Luque Bueno, de 50 años, quien hizo entrega de cinco magníficos pavos que se suponen eran robados.

Las vecinas se tiran los trastos

En la casa número 119, de la calle del Cardenal Gonzalez, han reñido Rafaela Romero Muñoz, de 24 años, y Caridad Vega.

La primera ha denunciado en la Comisaría, que Caridad la ha insultado y además le ha zurrado la badana.

Porque no sirve de correo

También en la calle de San Fernando, número 143, ha habido esta tarde otro "cisco", porque Mercedes Luque Serrano, de 27 años, no ha querido hacerse cargo de una tarjeta que llevó el correo para su vecina Consuelo Bujalance y ésta al enterarse, la ha puesto de "ropa de pascua".

Don Carlos se pasea de valde

El guardia municipal número 3, Higinio Crespo y el chófer Fernando Naranjo Moreno, de 26 años, han denunciado, que un señorito llamado don Carlos, que vive en

la calle de Muñices número 1, le había alquilado el auto a Fernando, que tiene el número 3.521 de esta matrícula y después de hacer 43,20 pesetas de taxis, se despidió a la inglesa en la puerta de su casa, sin abonar ni una linda.

Otro laberinto

Cuando esta tarde se encontraba en el Centro Obrero de la calle de San Pablo, número 57, el panadero José Estevez Rodríguez, de 54 años, llegó José Maestre Albornoz, domiciliado en la calleja de Santa Inés 1, y le ha insultado y abofeteado, amenazándole con decirle que como diese parte, le iba a cortar la cara con una navaja que esgrimía.

Las cosas de Eloisa

Esta tarde, los guardias de Seguridad números 29 y 42, han detenido a Eloisa Franco Alcaide, viuda, porque en la calle de Lagunillas 35, donde habita, ha insultado a su vecina Isabel Lucena Fernandez, de 51 veranos.

La lengua de Maria

Maria Martinez Milán, habitante en la calle del Cardenal González 95, ha insultado esta tarde al guardia municipal número 25, Martín Segovia y éste la ha denunciado en la Comisaría.

Un intruso

Por ejercer clandestinamente la profesión de practicante, ha sido hoy denunciado Enrique Lorente Flores, domiciliado en la calle del Rey Almanzor, número 50.



HOJAS DE VENUS
AFEITAR
LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES

Información telegráfica y telefónica

En los círculos se tiene la impresión de que los antiguos políticos aceptarán el llamamiento que les ha hecho el Gobierno

En Inca ha fallecido esta mañana el diestro Carratalá, a consecuencia de la terrible cornada sufrida el domingo

De Madrid

El presidente, que había retrasado su viaje, salió esta mañana para Mondariz

LOS POLITICOS ACUDIRAN AL LLAMAMIENTO DEL GOBIERNO

Madrid 30.—Los elementos dirigentes del partido socialista no han dejado traslucir nada respecto a su actitud, al requerimiento del Gobierno para que acudan a la Asamblea.

Preparan una reunión, en la que quedará fijada la postura que adoptarán.

En los círculos políticos se tiene la impresión de que tanto los expresidentes del Consejo y de las Cámaras, como las Academias y demás organismos, concurrirán al llamamiento del Gobierno.

De esta forma la discusión del anteproyecto de la Constitución, tomará altos vuelos.

×

EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid 30.—El encargado del despacho del ministerio del Ejército despachó esta mañana con el director interino de Preparación de Campaña y con otros altos jefes de su departamento.

Después recibió al general Cabanellas y a otros jefes del Ejército, entre ellos a los generales Salinas, Batlle y Villegas y al comandante Franco.

×

EL PRESIDENTE HABIA RETRASADO SU SALIDA

Madrid 30.—El marqués de Estella retrasó ayer su salida hasta ahora, pero se dirigió a una finca, donde estuvo cenando con varios amigos.

Esta mañana a las ocho ha emprendido su viaje el jefe del Gobierno a Zamora, desde donde continuará a Mondariz.

×

VISITAS A GUADALHORCE

Madrid 30.—El gerente de una empresa de automóviles señor Greells, estuvo esta mañana en el ministerio de Fomento, confe-

renciando con el conde de Guadalhorce, habiendo sobre los transportes por carretera.

También recibió el ministro varias visitas.

×

EL CONDE DE LOS ANDES EN MADRID

Madrid 30.—Esta mañana llegó a Madrid procedente de Zarauz, el ministro de la Economía conde de los Andes.

Permanecerá en la corte hasta el viernes próximo.

×

LA INAUGURACION DE GRUPOS ESCOLARES

Madrid 30.—El alcalde de Madrid señor Arizabal con el teniente de alcalde del distrito de la Universidad, acudió esta mañana al ministerio de Instrucción, para invitar al señor Callejo a la inauguración de los grupos escolares "Jaime Vera", "Menen-

dez Pelayo", y "Perez Galdós", que se celebrará en Septiembre.

Después el ministro fué visitado por el gobernador de Guadalajara y el doctor Galvez.

×

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid 30.—En la "Gaceta", de hoy, aparecen entre otras, las siguientes disposiciones:

Proyecto de ampliación de la Asamblea.
Decreto reformando el de Propiedad industrial de 16 de Mayo de 1902 y su reglamento y determinando la plantilla del personal del Registro de la Propiedad.

Proponiendo la destitución de don Ezequiel Gómez Selles, juez de primera instancia del distrito de Orcera.

Autorizando al ministro de la Gobernación para que disponga la contratación directa del transporte en vehículos de tracción mecánica, dentro de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona y fuera del recinto, en relación con este servicio.

Disposición de Fomento relativa a la Junta de Parques Nacionales.

Idem relativa a la adjudicación del servicio de Radiodifusión, para la construcción de la red del servicio de radiodifusión.

De Provincias

Las tragedias del toreo

Ha muerto en Inca el novillero Carratalá

LA PRIMERA NOTICIA

Inca 30.—A las diez y veinte de esta mañana, tras horrible agonía, ha fallecido el diestro Carratalá.

Durante toda la noche se le estuvieron aplicando inyecciones para reanimarle.

En el momento de expirar le rodeaban su esposa, otros familiares y los individuos de su cuadrilla que no se han separado un momento de su lado.

×

EMOCION EN ALCOY

Alcoy 30.—La noticia de haber fallecido el

diestro Carratalá, que era natural de este pueblo, ha causado profunda emoción.

Las impresiones que se tuvieron durante todo el día eran muy pesimistas, y las de anoche daban por perdidas toda esperanza de salvación.

Se proyecta traer al pueblo los restos del infortunado novillero, cuya vida torera no ha podido ser más desgraciada.

×

EL PADRINO DE LA VICTIMA

Madrid 30.—Esta mañana ha salido con dirección a Inca, el periodista don Justo

Larios de Medrano, padrino del desventurado Carratalá, con objeto de hacerse cargo de los restos.

EL DOCTOR SERRA LLEGA EN AVION

Inca 30.—El doctor Serra, que fué el que asistió a Carratalá en la otra cornada terrible que recibió en la plaza de Logroño, y que fué llamado anoche con toda urgencia, llegó a este pueblo en avión.

Le acompañaban en el aparato la esposa del desventurado torero y otros familiares. Cuando el doctor Serra visitó al lidiador, éste había entrado en período agónico, y

comprendió que todos sus esfuerzos eran ya inútiles.

La escena que se desarrolló entre los familiares del torero, fué desgarradora.

Por la casa donde ha fallecido el valiente novillero, no cesan de desfilan infinidad de personas para dar el pésame a la familia.

Esta está recibiendo telegramas de toda España, expresando el hondo pesar que les ha producido la desgracia.

Esta tarde se han recibido las primeras coronas y ramos de flores.

En el vecindario de Inca ha causado la terrible desgracia, profunda emoción.

denunció en el cuartel del puesto de San José que de un ropero de su casa le habían robado una caja conteniendo las alhajas siguientes:

Un reloj de pulsera de oro; un par de zarcillos de oro con brillantes; dos cadenas de oro con medallas del mismo metal y un ajustador de oro, toda valorado en unas 350 pesetas.

La denunciante dijo que ignoraba quien pudiera ser el autor o autores de dicho robo.

Practicadas las debidas diligencias, dió por resultado la detención de un sujeto llamado Arcadio Flores Campos, de 22 años, de edad y vecino de Ayamonte, el cual había hecho entrega de dichas alhajas en el domicilio de Encarnación Sanchez, las que fueron recuperadas unas y otras en poder de Josefa Dominguez, que las habían comprado a Arcadio.

El autor de dicho robo quedó detenido a disposición del juzgado.

X

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Huelva 30.—A consecuencia de un golpe que dió trabajando en un barco surto en nuestro puerto, fué asistido en la Casa de Socorro el obrero Juan Gómez Vera que le fué curada una herida por desgarró complicada de sustancias y ligamentos en el maleholo interior del lado izquierdo, de pronóstico menos grave.

DILIGENCIAS JUDICIALES

Barcelona 30.—Los peritos armeros han examinado esta mañana la pistola con la que fué agredido en la calle de San Jerónimo José Bruch, causándole heridas graves.

El juzgado continúa practicando diligencias para el esclarecimiento total del suceso.

X

UN LIBRO SOBRE ARTE DRAMATICO

Barcelona 30.—El Instituto del Teatro Nacional de la Diputación de Barcelona, ha publicado un volumen de la Biblioteca de Arte Dramático, prologado por Adrián Gual.

X

LA EXPEDICION DE MONEDAS FALSAS

Barcelona 30.—En relación con el último descubrimiento de moneda falsa, los agentes de la brigada de investigación criminal han continuado sus pesquisas en la barriada de Sanz.

Esta mañana ha sido detenida Teresa Martín, a la que se cree complicada en la falsificación de moneda.

X

INCENDIO EN EL CAMPO

Barcelona 30.—Comunican de Pineda que se ha producido un fuego en el campo, que ha causado grandes daños.

El incendio que duró siete horas, alcanzó grandes proporciones, siendo sofocado por la guardia civil y los vecinos.

Ha sido detenido Pedro Mateu, el que declaró que para limpiar de yerba el campo, pegó fuego a unos rastrojos, pero sin creer que pudiera tomar las proporciones que ha alcanzado.

X

VIAJE DEL DIRECTOR DE CARABINEROS

Lugo 30.—Ha llegado el director de carabineros que ha sido cumplimentado por las autoridades.

Desde aquí marchará a León y Asturias.

X

BUQUE-ESCUELA NORUEGO

Ferrol 30.—En la primera quincena del mes próximo visitará este puerto el buque escuela noruego, que trae a bordo 31 cadetes, 4 oficiales y 173 marinos.

X

ESCUADRILLA DE SUBMARINOS

Ferrol 30.—El domingo marchará a Santander la escuadrilla de submarinos que manda el capitán don Antonio Alonso.

BUQUE A LONDRES

Ferrol 30.—Ha salido para Londres el contratorpedero "Contramaestre Casado".

X

PARA ASISTIR A LAS FIESTAS

Huelva 30.—Mañana día 31 llegará a Huelva de una a dos de la tarde a bordo del torpedero número 14 el capitán general del departamento de Cádiz, don Eliseo Sanchiz Quesada, que viene en representación del Gobierno para asistir a los festejos de la Colombina.

X

ROBO DE ALHAJAS

Huelva 30.—La vecina de esta capital Carmen Condado Rodriguez, con domicilio en los pabellones de la Plaza de Toros,

Del Extranjero

Se ha desmentido la noticia de que Rusia y China vayan a celebrar una conferencia en Berlín

UN GOBIERNO DE POINCARE SIN POINCARE

Paris 30.—Algunos periódicos comentan la solución de la crisis ministerial, califican al nuevo Gabinete, de un Gobierno de Poincaré sin Poincaré.

Otros le llaman el Gobierno de La Haya, pues se cree que la principal finalidad de su constitución es la de poder asistir a la Conferencia de Gobiernos que se ha de celebrar en la citada población.

X

OTRO ATERRIJAJE DEL "ALAS SOVIETICAS"

Paris 30.—En Le Bourget se recibió esta madrugada un despacho, comunicando que el avión "Alas Soviéticas", que reanudó su vuelo desde Marsella hacia París, se vió precisado a aterrizar nuevamente cerca de Never, a consecuencia de haber sufrido el motor otra avería.

X

TERRIBLE EXPLOSION DE GRISU

Berlín 30.—Se ha recibido un telegrama de Wallenbourg (Silesia), dando cuenta de haberse registrado una terrible explosión de grisú en una mina de la región de Friedriehofung.

El número de víctimas es considerable, y hasta ahora van retirados de la galería 23 muertos y 12 mineros en estado de gravedad.

NO HAY TAL CONFERENCIA ENTRE RUSIA Y CHINA

Berlín 30.—El embajador de China ha desmentido la noticia de que se vayan a entablar negociaciones directas entre Rusia y China, para resolver su pleito y que las conferencias se celebren en Berlín.

Otro despacho de Moscú desmiente asimismo tal noticia nacida en los círculos oficiales de Nankin.

Lo único que hay de cierto es que el ministro de China en Berlín pretendió entrevistarse con el embajador de los Soviets, lo que no consiguió.

X

UNA IRRUPCION DE LOS COMUNISTAS

Bruselas 30.—Un despacho de Verdier comunica que durante una fiesta de aviación celebrada el domingo, se observó que un aparato por medio de un potente alta voz advertía que un numeroso grupo de comunistas intentaba atravesar la frontera por Kalamain.

La gendarmería alemana acudió enseguida, poniendo en fuga a los comunistas.

X

EL ESTADO DEL REY JORGE

Londres 30.—Según el dictamen facultativo facilitado esta mañana, el estado del Rey Jorge sigue siendo muy satisfactorio.

Informaciones de hoy 31

Sinco años atrás

LA VOZ decía el 31 de Julio de 1924

La Comisión Municipal Permanente, celebra sesión ordinaria, ocupándose de asuntos de trámite.

—En su domicilio social se reúne el Sindicato de ferroviarios andaluces y del Sur de España.

—Se descubre en Córdoba una fábrica clandestina de pólvora, para dedicarla a los cerremos.

—En la Audiencia se celebra la vista de una importante causa por parricidio, contra Esteban Castilla Pascual.

—El Directorio Militar celebra sesión, bajo la presidencia del marqués de Magaz.

—En la Cámara de los Comunes de Londres, se trata de la cuestión ocurrida en las fronteras de Mosul, informando el ministro de Colonias, señor Thomas.

LA VOZ en Baena

Una mujer acomete a otra con una navaja de afeitar

Y le causa gravísimas lesiones

Se ha desarrollado en una casa de mala nota, de Baena, un sangriento suceso, del que han sido protagonistas dos desgraciadas mujeres.

Se llaman éstas, Dolores Diaz y Luisa Castro.

Entre ambas existían resentimientos antiguos, producidos por rivalidades amorosas.

Ayer discutieron ambas, y la cuestión subió de punto, hasta que las contrincantes llegaron a las manos.

Dolores sacó una navaja de afeitar y con ella acometió a su contraria, causándole varias heridas en el vientre y en el cuello.

La lesionada ingresó en el hospital, donde los médicos que la asistieron, calificaron de graves las heridas.

La agresora fué detenida, ingresando en la cárcel a disposición del juzgado de Instrucción.

El suceso ha producido en el pueblo gran consternación.

De sociedad

Saludamos en ésta, al alcalde de Puente Genil, don Antonio Estrada.

Tras de permanecer una larga temporada, en Madrid, regresó a Córdoba la bella señorita Marta Rey Bejar.

De Los Moriles llegó el conde de Colomera.

Acompañada de sus hijas Rosario y Pepita, regresó de Cestona, la distinguida señora doña Dolores Sanchez, de Guerra.

Para pasar la temporada veraniega, marcha a San Sebastián doña Valle Barbudo, viuda de Díez.

LIBRERÍA
IMPRESA
PAPELERIA **LUQUE**
BUENOS ARTICULOS - PRECIOS BARATOS



“Por protestar contra cierta determinación de la autoridad fué detenido el vecino Francisco Pastor”.

No sabemos que por acá hubiera un Pastor protestante.

“Un despacho de Buenos Aires, da cuenta de que la situación de Rosario sigue grave”.

Hacemos votos por el pronto restablecimiento de Rosario. ¡Es lo cortés!

“La gran faena fué coronada con dos medias superiores”.

Vamos, con un par de medias de seda, como el que dice.

“El proyecto de Constitución ha tomado plaza en la actualidad palpitante...”

Si. No es extraño. Hace años que estamos oyendo hablar de la plaza de la Constitución.

KIT

ENRIQUE FLORES LÓPEZ
PRACTICANTE EN MEDICINA Y CIRUGÍA
CARDENAL GONZÁLEZ, NÚMERO 89

La Voz es el periódico de mayor difusión de Córdoba y su provincia. La gran tirada de nuestro diario, hace de él una indiscutible tribuna para la propaganda.

OCASION: Trajes hechos lavables, Americanas, Pantalones, Blusas, Guardapolvos, en El Metro a precios de ganga

Aquellos que tienen buen gusto prefieren siempre las **Cervezas PILSEN y MUNICH** de **“La Mezquita, S. A.”** de **CURDOBA**
El que las beba ya no quiere otras.

A los dueños de cafés, bares, teatros, a las directivas de casinos, les interesa conocer “El Apolo”. Unico gramófono eléctrico de potencia y resultado. Catálogo gratis. Venta a plazos. Viuda Martínez Rücker.—Córdoba.

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Ejerce una acción energética y rapidísima contra la

Neurastenia

Suprime la debilidad general y la inapetencia y tiene una potencia vital maravillosa.

Cerca de medio siglo de éxito creciente Aprobado por la Real Academia de Medicina

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

LA VOZ en Almedovar del Río

Homenaje merecido

Con motivo de haber terminado sus estudios con brillante éxito y alcanzado el grado de alférez de Intendencia, nuestro distinguido amigo don Gaspar Aceña García, se le obsequió el domingo último con un vino de honor por numerosos amigos de esta población, celebrándose el acto en uno de los salones de la sociedad Círculo de Labradores.

Los organizadores de este justo homenaje son varios señores ajenos por completo a toda idea partidista, que pensando sólo en la justicia que se hacía no vacilaron ni un momento, trabajaron sin descanso para demostrar a donde llega el esfuerzo humano cuando se trata de hacer algo para engrandecer su Patria chica.

El agasajado es persona de alma grande, de noble corazón y sus hechos y sus acciones estarán siempre en relación con sus méritos. Por esto el Comité organizador obedeciendo a un imperativo deber de conciencia y creyendo interpretar de una manera exacta el sentir del pueblo, no dudó en poner en ejecución tan merecido homenaje.

Hizo el ofrecimiento un miembro del Comité organizador, el que a la vez pronunció en claras y concisas palabras los relevantes méritos que adornan la prestigiosa personalidad del señor Aceña García, de que se esperan grandes y fructíferos resultados.

Usó también de la palabra don José Ruiz López, el que con sus grandes dotes de orador y con palabras cálidas y amenas realizó el acto en toda su significación, emocionando a la concurrencia.

A continuación leyó el señor Merina Cuesta (don Juan), unas sentidas poesías dedicadas al homenajeado siendo muy bien acogidas por el auditorio.

A la terminación el señor Aceña García dirigió breves, pero elocuentes palabras: todos los presentes agradeciéndoles vivamente las frases de elogio que les dedicaron, ofreciéndose incondicionalmente por todo cuanto por su pueblo pudiera ser útil.

El acto como se esperaba resultó brillantísimo y de ello deberá estar orgulloso el Comité organizador por ver coronado el ideal en que puso su mayor fé y entusiasmo.

Corresponsal

SENSIBLE DESGRACIA

Una sirvienta gravemente herida

Anoche ingresó en grave estado en la Casa de Socorro, Josefa Salazar Gómez, de 60 años, habitante en la calle de Barriónuevo, 4.

Sufría la fractura de colles del antebrazo izquierdo y contusiones con hematoma en la región frontal y pómulo derecho, que se las había causado al rodar por las escaleras de la casa número 8 de la calle de Barroso, donde presta sus servicios como doméstica.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de Instrucción.

Sucesos y denuncias**Un bañista herido**

Cuando se bañaba ayer tarde en el Guadalquivir Andrés Pérez Durillo, de 15 años, habitante en la calle de Portiño número 6, tuvo la desgracia de clavarse un vidrio en la planta del pie izquierdo.

Le curaron en la Casa de Socorro, dando conocimiento al juzgado municipal de la Derecha.

Un zorzal que vuela

El guardia municipal número 8, Domingo Saavedra, ha presentado en la Comisaría a Francisco Sánchez Muñoz, de 14 años, quien en Ceuta se ha fugado del hogar paterno.

Cafaeteros, baristas, ¿queréis que prosperen vuestros negocios? Adquirir un "Apollo". El mejor gramófono eléctrico conocido hasta el día. Catálogos, audiciones gratis. Venta a plazos. Claudio Marcelo 13, Viuda de Martínez Rücker.

LA VOZ en Villafranca

Feria y fiestas

Con una magnificencia y esplendor extraordinario, ha celebrado este pueblo su acostumbrada feria.

La calle de Alcolea, donde se encontraba instalada la feria, presentaba un aspecto magnífico; la primera impresión que recibían los numerosos forasteros que han afluído estos días, era el suntuoso edificio de los nuevos grupos escolares que se halla a la entrada de la hermosa calle Alcolea.

Continúa el feriante su itinerario y llega al paseo deslumbrado, entre lindas y preciosas jovencitas.

Reciban nuestra felicitación los señores que componen la junta de festejos, que tan acertadamente han sabido diseminar los numerosos puestos y atractivos de la feria.

Bautizo

El día 25 del corriente, y en la iglesia parroquial de este pueblo, recibió las aguas del bautismo, el niño dado a luz por doña Dolores Blanco, esposa de nuestro querido amigo, don Rafael Lopez, jefe de los municipales de este pueblo.

Fueron padrinos, don Enrique Herrera y Gomez de Morales, médico titular y su esposa doña Paca Ayuso.

Recibió las aguas bautismales de manos del coadjutor don Antonio Torrero, quien puso por nombre al neófito, Enrique.

Entre los numerosos invitados, pudimos ver al alcalde don Manuel Muñoz, don Rafael Jimenez Moya, cabo de la guardia civil; don Manuel Baños y don Nicolás Granados; guardias civiles, y otros que no es fácil recordar.

Reciba nuestra más sincera y cordial enhorabuena los padres del nuevo cristiano.

Corresponsal

Villafranca, 29-VII-1929.

GRAN FÁBRICA DE MUEBLES DE LUJO

DE

ENRIQUE MOLINA GARCÍA

Benito Pérez Galdós, 1 (Esquina a Gran Capitán)

ESTA CASA REALIZA TODAS LAS EXISTENCIAS POR MENOS DE SU COSTO
NO REALICEN SUS COMPRAS SIN ANTES VISITARLA

**BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA
TOLOX (Málaga)**

AGUAS AZOADAS Y RADIOACTIVAS

VÍAS RESPIRATORIAS. Especialidades: CATARROS, BRONQUITIS, ASMA

Temporada oficial: 20 Agosto al 15 de Noviembre

FONDA DEL CAMPO

PARA INFORMES Y VIAJES, AL ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO

Ecos de la localidad**Obsequio**

Hemos recibido unos lindos abanicos de la antigua librería y papelería de Gacto, que nos envía nuestro querido amigo don Eugenio García Nielfa.

Muy agradecidos.

ATENCIÓN

Venta Eritaña, día 1.º inauguración del salón de baile y la cucaña femenina de tomate, al tomate, risa para todo el año.

Información telegráfica y telefónica

De paso para Mondariz, llegó el jefe del Gobierno a Zamora, donde ha sido objeto de muchos agasajos

Romanones anuncia que convocará a una reunión de antiguos prohombres, para tratar de cuestiones de actualidad

De Madrid

Se ha conmutado la pena de prisión por la de destierro, al exdirector del Banco de Castilla

FRANCO PASA A LA SITUACION B

Madrid 30.—El "Diario Oficial del Ejército" publicará mañana una disposición, en virtud de la cual pasa a la situación B del servicio de Aeronáutica militar el comandante de Infantería y jefe de escuadrilla de servicio de aviación don Ramón Franco Bahamonde.

×

EL ENTIERRO DE UN MILITAR

Madrid 30.—Esta mañana, se ha enterrado en la Sacramental de San Isidro el coronel del regimiento de Húsares de la Princesa, señor Perinat, que ayer falleció repentinamente.

Asistieron el infante don Alfonso, el capitán general, un representante del ministro del Ejército y otros muchos jefes y oficiales.

×

UN CRIMEN QUE SIGUE EN EL MISTERIO

Madrid 30.—El juzgado que instruye sumario por el crimen cometido en el mes de mayo en la plaza de Antonio Zozaya, ha ordenado la libertad del Chato, que había sido detenido ayer, como supuesto autor del delito.

El juzgado continúa realizando pesquisas para esclarecer el suceso, que permanece en

×

EL SUCESO DE LA GRAN VÍA

Madrid 30.—En la mañana de hoy comparecieron en el juzgado especial que instruye sumario por el suceso desarrollado en la Gran Vía, varios testigos para ampliar sus declaraciones.

El juez les mostró distintas fotografías de la Avenida de Pi y Margall a fin de que determinaran fijamente donde se desarrolló la agresión.

×

LOS RATEROS NO RESPETAN A LOS MAGISTRADOS

Madrid 30.—Esta tarde cuando paseaba por el Retiro el magistrado del Supremo señor González Ruiz, le sustrajeron el reloj y la cadena de oro que llevaba valorados en 500 pesetas.

El señor González al notar la sustracción dió cuenta de lo ocurrido a la policía. Seguidamente practicaron indagaciones, de teniendo a un ratero apodado el "Naranji-

to", y en cuyo poder encontraron las alhajas.

Estas le fueron devueltas a su dueño esta noche.

×

LA CONSTRUCCION DEL AEROPUERTO DE MADRID

Madrid 30.—En el Polo de Barajas se ha firmado este medio día la escritura de adquisición de terrenos, para la construcción del aeropuerto de Madrid.

Al acto asistieron las autoridades civiles y otras personalidades.

el misterio.

×

CONMUTACION DE TRES PENAS

Madrid 30.—En la "Gaceta", aparece hoy un decreto conmutando las tres penas de prisión y multa impuestas al exdirector del Banco de Castilla señor Lozano, por la de destierro, que habrá de sufrir por el mismo espacio de tiempo.

La ampliación de puestos de la Asamblea

Romanones cree que ha llegado el momento de definir actitudes

×

LA OPINION DE LARGO CABALLERO Y SABORIT

Madrid 30.—El señor Largo Caballero ha sido interrogado esta tarde por algunos periodistas acerca de su opinión sobre el proyecto de ampliación de puestos de la Asamblea.

Ha declarado que nada podrá decir antes del 15 de Septiembre, fecha en que se reunirá la Unión General de Trabajadores.

Añadió que esta reunión no es para esto solo pues se tratarán otros asuntos también.

El señor Saborit ha abundado en las mismas manifestaciones que el señor Largo Caballero, pretextando que por el cargo que ocupa, no puede concretar una opinión.

LO QUE DICE ROMANONES

San Sebastián 30.—El conde de Romanones ha sido requerido para emitir su opinión acerca de la ampliación de la Asamblea Nacional.

El ex jefe del Gobierno se ha negado a hacer manifestaciones sobre el proyecto, por no herir susceptibilidades de personas con las cuales tiene que cambiar impresiones.

Agrega que para España ha llegado el momento en que ya sean imposibles las abstenciones de los que han gobernado, y que estamos en la hora que es preciso definir actitudes.

Termina diciendo que no quiere ninguna actitud particular, que no sea la de sus compañeros y correligionarios, ya que es posible que él invite a una reunión de antiguos prohombres.

MELQUIADES NO MODIFICA SU ACTITUD

Oviedo 30.—Al ser nuevamente interrogado don Melquiades Álvarez, para enjuiciar el proyecto de ampliación de la Asamblea, ha insistido en que no conoce razón alguna que le haga modificar su actitud, de no aceptar el ofrecimiento del Gobierno para concurrir a la Asamblea.

De Provincias

En la carretera de Cádiz cae una camioneta por un terraplén, muere el chófer y resultan heridos dos viajeros

RECEPCION DE CAÑONES

Cádiz 30.—En la factoría de Matagorda han sido recibidos los doce cañones, que serán montados en el "Almirante Ferrandiz".

X

VUELCO DE UNA CAMIONETA

Cádiz 30.—En la carretera de Satenill y cerca de los Barrios, volcó una camioneta que se precipitó por un terraplén.

En el accidente resultó muerto el chófer y gravemente heridos dos de los ocupantes del vehículo.

X

CONTRA LA FIEBRE DE MALTA

Jaén 30.—El gobernador civil ha publicado una circular en la que se dice que, de acuerdo con la Junta provincial de Sanidad, se va a intensificar la lucha contra la fiebre de Malta.

X

AHOGADO EN UN PANTANO

Jaén 30.—En un pantano cenagoso que existe en las inmediaciones de Fuerte del Rey, ha sido encontrado esta mañana el cadáver del vecino Bernardino Asencio, que pereció ahogado en el cieno.

X

LA JORNADA REGIA

Santander 30.—Esta mañana el Rey estuvo visitando de incógnito el campo de golf de Padrañas.

Después paseó por la población acompañado por los infantitos.

Doña Victoria y sus augustas hijas fueron a la playa, donde se bañaron. Regresaron a Palacio ocupando un coche de un solo caballo.

X

LLEGADA DE CRUZ CONDE

Santander 30.—Esta mañana ha llegado procedente de Sevilla, el director de la Exposición Ibero Americana, señor Cruz Conde, que fué recibido en la estación por numerosos amigos.

X

LA JUNTA DEL MONOPOLIO DE PETRÓLEOS

Santander 30.—Esta tarde se ha reunido la Junta del Monopolio de Petróleos, a la que asistió el señor Cruz Conde. Los consejeros se trasladaron después a Comillas para visitar al ministro de Hacienda.

X

INFANTAS A PARIS

San Sebastián 30.—De paso para Cannes y París llegaron las infantas doña Luisa y doña Mercedes.

X

EL MINISTRO DEL EJERCITO EN SU PUEBLO NATAL

Santander 30.—Esta mañana llegó a Rucambio, su pueblo natal, el ministro del Ejército.

El general Ardanaz, que fué recibido con grandes muestras de entusiasmo, está siendo objeto de muchos agasajos.

UN VERDADERO "CASTIGADOR"

Sevilla 30.—En el Real de la Jara ha sido detenido José Rubio, de 24 años, el que pretendió reanudar sus relaciones amorosas con la joven Leonarda Romero.

Como encontrara a la muchacha en el teatro, la abofeteó por negarse rotundamente a aceptar la proposición del "galante" Rubio.

X

PRIMO DE RIVERA A SEVILLA

Sevilla 30.—Se habla de que en breve, quizá al final del verano, venga a Sevilla el jefe del Gobierno.

X

UN POBRE DIAABLO

Valencia 30.—En Gandia ha sido detenido un individuo que ejercía la mendicidad, llamado Pablo Sierra, natural de Madrid, el que se llama el Príncipe de Asturias y dice otras cosas pintorescas.

Se trata de un individuo que tiene perturbadas sus facultades mentales.

La corrida de Valencia

Valencia 30.—Esta tarde se ha celebrado la sexta corrida de feria, con ganado de Argimiro Perez Tabernero, que ha sido bravo.

Actúan los espadas Marcial Lalanda, Félix Rodríguez, Vicente Barrera y Enrique Torres que son aplaudidos en el paseillo, especialmente Lalanda.

Los diestros llevaban crespones negros en el brazo, e hicieron el paseillo montera en mano, por la muerte de Carratalá.

PRIMERO.—Se aplauden cuatro verónicas magistrales de Marcial. Este y Torres entusiasman en quites.

Se crean unos pases superiorísimos de Lalanda, entre los que se destacan unos formidables naturales y de pecho.

Continúa la soberbia faena a los acordes de la música. Termina con una gran estocada en las agujas. (Ovación clamorosa, oreja y vuelta al ruedo).

SEGUNDO.—Felix veroniquea muy apretado y artístico. Con la muleta realiza una gran faena.

Agarra un pinchazo bueno, sigue con otro en las mismas agujas y derriba de una estocada corta. (Ovación).

TERCERO.—Barrera lo recoge con unos lances adornados, que provocan el entusiasmo.

En quites son ovacionados los diestros.

Inicia la faena el valenciano con un pase sentado en el estribo, a los que siguen otros magníficos.

Cobra una estocada superior y descabella al primer intento. (Ovación y oreja).

CUARTO.—Enrique Torres lo lancea muy valiente y escucha abundantes palmas. En quites se ovaciona un farol arrodillado verdaderamente temerario.

Instrumenta una serie de pases valentísimos que se jalean. Se deshace del bicho de un pinchazo, una estocada corta y otra atravesada, y descabella a la primera. (Ovación).

QUINTO.—Marcial vuelve a entusiasmar con la capa, con la que pone cátedra. Torres lancea en su turno por chicuelinas y Lalanda, en el lance de la mariposa es muy ovacionado.

El diestro coge los palos y colecciona un par enorme de frente por detrás, que le vale una clamorosa ovación.

Con el trapo rojo ejecuta una faena formidable, agotando todo el repertorio, en medio de los acordes de la música y de los olés del público.

Un pinchazo y una estocada soberbia, corona la faena maravillosa. (Enorme ovación, las dos orejas, el rabo y dos vueltas al ruedo).

SEXTO.—Félix veroniquea muy artístico y apretado. Se aplaude un gran quite de Barrera.

En la faena final da pases de todas clases con singular maestría y entre los pitones.

Acaba con el bicho de un pinchazo alto, una estocada buena y un descabello. (Ovación).

SEPTIMO.—Barrera se estrecha con el capote dando ocho verónicas formidables.

La faena es muy emocionante y artística, y la remata con una estocada delantera y un descabello (Gran ovación).

OCTAVO.—Torres da una serie de verónicas muy valientes. La faena cerca y valiente entusiasmo al público.

Entrando bien deja una estocada alta, un pinchazo hondo y un descabello. (Ovación).

CAZADORES



Escopetas garantizadas desde 15 pesetas al mes. Hammerles finisimas de gran alcance y plomeo.	800
Además al contado regalo, desde 180 pesetas en adelante, 12 utensilios por valor de 20 pesetas. Modelos económicos de gatillos a la vista desde 25, 40, 55, 65, 90 y 125 pesetas. Descuentos especiales a los intermediarios.	600
	500
	400
	300
	250
	150

José Cruz Múgica
EIBAR

Alumbrado económico
lo tendrá comprando los aparatos por gasolina que vende la casa
Viuda de Martínez Ruckel
Claudio Marcelo, 13.-CÓRDOBA
Catálogos gratis.

CONCEJAL QUE DIMITE

Sevilla 30.—El concejal señor Trias, que ayer en la sesión plenaria del Ayuntamiento formuló graves cargos contra el delegado de la Vivienda, ha presentado la dimisión de su cargo.

Siguen haciéndose comentarios alrededor de las acusaciones del señor Trias.

La muerte de Carratalá

EL TRASLADO DEL CADAVER

Valencia 30.—En esta población ha producido general sentimiento la trágica muerte de Carratalá, que contaba aquí con muchas simpatías y admiradores, considerándosele como valenciano, pues llevaba viviendo aquí mucho tiempo.

Deja mujer y un hijo de corta edad, y por el domicilio del lidiador infortunado, no cesan de desfilar millares de personas para expresar su condolencia por la desgracia.

Es posible que el cadáver de Carratalá sea hoy trasladado a esta capital, para lo cual se hacen preparativos para recibir los restos.

X

LOS ÚLTIMOS MOMENTOS

Palma de Mallorca 30.—Noticias de Inca, dicen que en el momento de expirar el diestro se encontraban a su lado su esposa y su padre, así como otros familiares.

Carratalá que había pasado una noche horrible, presa de agudísimos dolores, al amanecer pareció calmarse algo, pero pronto volvieron los sufrimientos que se acentuaban cada vez más, hasta que a las diez y veinte de la mañana expiró.

Los individuos de su cuadrilla, que permanecieron a su lado toda la noche, no cesaban de llorar, viéndole en aquella agonía horrible.

Esta tarde han desfilado ante el cadáver numerosas personas, entre ellas muchas mujeres.

X

ALGUNOS DATOS DE SU VIDA TAURINA

Valencia 30.—El diestro Angel Carratalá toreó el año pasado 27 corridas y en éste llevaba ocho, actuando en todas ellas con gran éxito.

El desventurado torero se proponía tomar la alternativa en el mes de Octubre.

En la corrida celebrada en la plaza de Logroño el 23 de Octubre del pasado año, un toro de Falha, le dió una tremenda cornada en el costado derecho, que puso en peligro su vida.

Cerca de seis meses el valiente novillero estuvo postrado en el lecho luchando con la muerte.

En esta ocasión fué asistido por el doctor Serra, al que puede decirse que debía la vida, y el que ahora se ha apresurado a acudir a su lado, llegando en momentos en que la ciencia era impotente ya para salvarle.

En Alicante donde la noticia de la cogida y muerte del pundonoroso torero, ha causado impresión profunda, el club Carratalá ha cerrado sus puertas y enlutado los balcones en señal de duelo, y muchos socios han salido apra Inca, con objeto de acompañar los restos del paisano.

Al cerrar

Avance telegráfico y telefónico de la madrugada

SE VA A REUNIR LA ALIANZA REPUBLICANA

Madrid 30.—Según ha manifestado el señor Lerroux se va a reunir la Alianza Republicana, para tratar de cuestiones de gran actualidad.

X

MANIFESTACIONES DE LA CIERVA

Murcia 30.—El señor La Cierva, ha manifestado con respecto al proyecto de ampliación de puestos de la Asamblea, que le parece muy bien orientado por llevar elementos nuevos al organismo nacional.

Agrega que como decano del Colegio de Abogados, no puede decir más que cumplirá con todo lo que ordene el Gobierno.

No sabe cuando convocará para elegir a los tres representantes que le corresponden pero dice que desde luego se ajustará al decreto.

X

LLEGADA DEL PRESIDENTE A ZAMORA

Zamora 30.—Esta tarde a última hora llegó en automóvil procedente de Madrid el jefe del Gobierno acompañado de sus hijas.

Se le dispensó un gran recibimiento y esta noche ha asistido a diversos actos organizados en su honor.

El presidente pernoctó aquí y mañana miércoles reanudará el viaje a Mondariz.

X

MEDIDAS CONTRA LOS COMUNISTAS

París 30.—El prefecto del Sena ha dictado serias medidas contra los proyectos de los elementos comunistas, para el primero de Agosto.

Se ha prohibido toda reunión y manifestaciones públicas.

POINCARÉ VA A SER OPERADO

París 30.—A fines de esta semana será operado de prostatitis el señor Poincaré por el doctor Marton.

EN LA FUENSANTA

Vuela la cartera y huye el carterista

Cuando a primeras horas de esta madrugada salía el público del teatro de verano de la Fuensanta, dos hombres forcejearon, cayendo al suelo y huyendo a poco velozmente uno de ellos.

Pudimos enterarnos de que lo ocurrido era, que a un señor de Pozoblanco le quitaron la cartera y se dió cuenta, asiendo fuertemente al carterista, pero éste se defendió, logrando librarse de su agresor y huyendo.

La cartera que contenía diez duros en un billete y varios documentos, se fué en poder del randa.

Desconocemos los nombres del robado y del carterista, pero lo que sí creemos es que sería muy útil en dicho espectáculo la presencia de una pareja de Seguridad.

LIQUIDACIÓN TOTAL

de todos los Crespones, Gasas y Sedas

Visitenos usted que le conviene.

Almacenes Hierro Aragón

LIBRERIA, 9

Realizamos también a muy bajos precios todas las existencias de verano.

Miles de retales de todos los artículos casi regalados.

El suceso de esta madrugada

Un automóvil vuelca, después de chocar violentamente con un árbol

Y resultan cuatro personas heridas

Esta madrugada próximamente a las dos, ha ocurrido un grave accidente automovilista en la carretera de Madrid, junto a la venta de Rosales.

Un automóvil marca Dogge, de la matrícula de Córdoba y ocupado por varios juerguistas, varones y hembras, ha volcado al lado izquierdo de la carretera, después de chocar con un árbol, quedando completamente destrozado.

Otro automóvil que a poco pasaba por el lugar del accidente, recogió a cuatro personas que se hallaban heridas, trasladándolas a la Casa de Socorro.

Los médicos de guardia señores Ortiz Clot (don Antonio) y Moya, auxiliados por el practicante don Teodomiro Monroy, le han curado las siguientes lesiones:

Rosario Blanco Hernandez, de 24 años,

domiciliada en la calle Alonso de Burgos número 22, que sufría una herida contusa en la región mentoniana; otra herida en el antebrazo izquierdo y erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo.

Carmen Gallardo Bellido, de 23 años, habitante en la calle de Argote número 8, de erosiones en la mano izquierda.

Manuel J. Lopez, de 22 años, de erosiones en la rodilla izquierda, y Pedro S. Bermejo, de 22 años, de herida contusa en la rodilla izquierda y erosiones en diferentes partes de la cara, con epistaxis.

Del hecho dió cuenta en la Comisaría un guardia de Seguridad, que el inspector de guardia envió al citado benéfico establecimiento en cuanto tuvo noticias del suceso.

El juzgado de instrucción de la Derecha, entenderá en el asunto.